

支持者

① 大规模群众集会支持政府

白俄罗斯首都明斯克市中心16日举行大规模群众集会,支持政府维护国家安宁与和平。

大约7万人当天在独立广场举行支持政府的群众集会。组织集会的“白色罗斯”国家社会联盟主席达维季科表示,支持强大、繁荣、和平与独立的白俄罗斯。

白俄罗斯总统卢卡申科在集会现场说,白总统选举不存在选票造假的问题。反对派尊重压倒性多数派的意见,不要鼓动人们走向暴力对抗,以免国家陷入混乱。

卢卡申科说,北约军队就在白边境附近驻扎,邻国军力的增加对白构成外部威

胁。白俄罗斯如果重新举行总统选举,国家就会陷入混乱。他表示,白俄罗斯坚决捍卫国家领土完整和主权,不会将人民好不容易建设的美丽国家拱手交给外国,“决不允许这样的事发生”。

卢卡申科称,白俄罗斯的骚乱中有“外国势力”干涉的因素。同时,卢卡申科拒绝接受立陶宛、拉脱维亚、波兰和乌克兰提出的重新举行大选的建议。他称,如果重新大选,白俄罗斯将陷入混乱。

一位支持者表示,他不明白为什么大家要反对卢卡申科,“多亏了他,自己才能按时领到工资和退休金。”



卢卡申科(资料图片)

② 俄罗斯将提供军事帮助

16日,俄罗斯克里姆林宫在一份声明中指出,普京告知卢卡申科,莫斯科已准备好在必要时向白俄罗斯提供军事帮助。俄罗斯指责“外国势力”在试图破坏白俄罗斯的稳定。

支持与反对
白俄罗斯政局动荡

白俄罗斯9日举行总统选举,包括现任总统卢卡申科在内的5名候选人参选。中央选举委员会14日公布最终计票结果,卢卡申科以80.1%的得票率胜出。反对派不满结果,由选举引发的骚乱在白俄罗斯持续发酵。

16日,反对卢卡申科的示威者在首都明斯克举行抗议集会。与此同时,支持卢卡申科的群众在首都明斯克也举行

了集会,对政府表示了绝对的支持。

白俄罗斯的动荡政局在世界范围内同样引来了反对者和支持者。一些西方国家跳出来向白俄罗斯抗议者“表达支持”,法国总统马克龙宣称欧盟应与示威者站在一起。卢卡申科指出,该国局势受到“外国势力”干扰。俄罗斯总统普京承诺,将在必要时向白俄罗斯提供军事帮助。

反对派

① 白俄罗斯首都约十万人示威

卢卡申科大选获胜后,以斯维特拉娜·蒂卡诺夫斯卡娅为首的反对派不满大选结果,认为选举存在作弊行为,并煽动民众举行示威游行。

蒂卡诺夫斯卡娅是卢卡申科的主要竞选对手,她在大选中仅得到7%的选票。目前,这位反对派领袖已逃至邻国立陶宛。

16日,在反对派的煽动下,白俄罗斯的抗议迎来一轮高潮。法新社称,在首都



白俄罗斯首都示威人群(视频截图)

明斯克,当天示威者数量约有10万人。路透社现场记

者则估计称,示威者的数量可达到20万左右。

② 西方国家站队反对派

过去,西方媒体常称卢卡申科是“欧洲最后的独裁者”,欧盟一直以来也未同意白俄罗斯的加入。自白俄罗斯抗议发生以来,一些西方政客便纷纷跳出来,声称该国选举“不公平、不民主”。

法国总统马克龙立即对抗议者表达“支持”,他在17日发推特称,“欧盟必须

继续站在数十万白俄罗斯人这边,他们和平示威,要求他们的权利、自由和主权得到尊重。”

美国方面近日也频频指手画脚,反对政府“镇压”示威者。10日,白宫新闻发言人凯莉·麦克纳尼呼吁白俄罗斯政府,不要对总统选举引发的抗议使用武力。然而,讽刺的是,就在上个

月,美国总统特朗普曾向反种族主义活动主要地区——波特兰派遣联邦执法人员。

据法新社等媒体报道,美国国务卿蓬佩奥日前表示,将就白俄罗斯局势与欧盟国家进行磋商。同时,欧盟各国外长在14日决定对白俄罗斯负责“镇压抗议”的官员实行个人制裁。(综合新华社、观察者网)

多国疫情呈反弹趋势

新华社北京8月17日电 16日据日本广播协会电视台统计,截至16日20时(北京时间16日19时),日本当日新增新冠确诊病例1021例。日本已连续4天新增确诊病例超过千例,8月以来共有12天新增确诊病例超过千例。

据韩国中央防疫对策本部16日通报,当地时间15日零时至16日

零时,韩国新增新冠确诊病例279例,创下该国3月8日后单日新增病例数新高。

由于疫情反弹,罗马尼亚政府宣布疫情防控戒备状态从16日起再次延长一个月。罗马尼亚5月中旬结束为期两个月的疫情防控全国紧急状态,进入低一等级的戒备状态。

中东一些国家新增新冠病例数创新高

新华社大马士革8月16日电 综合新华社驻中东地区记者报道:目前中东地区新冠疫情依然严峻,一些国家16日创下单日新增确诊病例数新高,沙特阿拉伯、阿联酋等国宣布新学年远程授课等措施以遏制疫情蔓延。

伊拉克16日报告新增确诊病例4348例,创该国疫情暴发以来单日最大增幅。该国累计确诊病例176931例,累计死亡5860例,累计治愈125374例。

黎巴嫩16日报告新增确诊病例439例,同样创下该国日新增病例数新高。至此,黎巴嫩累计确诊8881例,累

计死亡103例,累计治愈2724例。

沙特阿拉伯卫生部16日报告,该国新增确诊病例1227例,累计确诊298542例;累计死亡3408例;累计治愈266953例。

阿联酋卫生和预防部16日报告新增确诊病例210例,累计确诊64312例;累计死亡364例;累计治愈57694例。

以色列卫生部16日晚公布的数据显示,该国新增确诊病例447例,累计确诊92680例;累计死亡685例;累计治愈68510例。

上升与下降
新冠疫情影响经济运行

日本二季度经济创纪录下滑27.8%

新华社东京8月17日电 日本内阁府17日发布的初步统计结果显示,受新冠疫情影响,二季度日本实际国内生产总值(GDP)环比下降7.8%,按年率计算下降27.8%,为有可比数据以来最大降幅。至此,日本经济已连续三个季度下滑。

受全国实施紧急状态影响,二季度日本内需大幅下滑,对经济增长的贡献为负4.8个百分点。其中,

占日本经济比重二分之一以上的个人消费环比下降8.2%,成为拖累经济的主要因素;企业设备投资下降1.5%;住宅投资下降0.2%。

外需疲软也是拖累经济的重要因素。当季,访日外国游客人数不及上年同期的1%;日本出口环比下降18.5%,进口环比下降0.5%,净出口对经济增长的贡献为负3.0个百分点。

泰国二季度经济同比萎缩12.2%

新华社曼谷8月17日电 泰国国家经济社会发展委员会17日公布的数据显示,相比去年同期,泰国今年第二季度国内生产总值(GDP)萎缩12.2%。

泰国国家经济社会发展委员会秘书长托沙蓬表示,今年泰国经济形势十分严峻,预计全年GDP将萎缩7.3%至7.8%,是亚洲金融危机以来最严重的萎缩。

泰国经济高度依赖国际贸易和旅游业。新冠疫情沉重打击泰国经济。今年4月以来,泰国国内疫情得到有效控制,但由于疫情全球蔓延,不得不针对入境人员采取防控措施,第二季度国际游客到访量几近为零,旅游业损失惨重。

据了解,泰国政府已经出台相关救助计划,但由于国内消费能力不足,收效并不明显。

以色列二季度经济大幅萎缩

新华社耶路撒冷8月16日电 以色列中央统计局16日公布的数据显示,今年第二季度该国经济按年率计算下降28.7%。

统计局表示,经济环比大幅下滑主要归因于新冠疫情和政府采取相

关限制措施的影响。以色列媒体报道说,这是以色列40多年来遭受的最大季度环比降幅。数据还显示,第二季度以色列个人消费支出按年率计算下降43.4%,商品和服务进口额下降41.7%,出口额也下降29.2%。